



Дорогому человеку, известному писателю нашего времени Борису Львовичу Васильеву 21 мая 2014 г. исполнилось бы 90 лет. В прошлом году его не стало, но память о нем жива. По его произведениям можно изучать историю и жить с чувством чести и совести по отношению к людям, своему Отечеству. Его награды и звания говорят о том, что это человек-легенда 20 века.

БОРИС ВАСИЛЬЕВ – ЧЕСТЬ РОССИИ

Борис Васильев – лауреат Государственной премии СССР, премии Президента РФ в области литературы и искусства, независимой премии движения имени академика Сахарова «Апрель» – «За гражданское мужество», лауреат литературной премии «Большая книга», премии Российской академии кинематографического искусства «Ника» – «За честь и достоинство». Награжден орденами: «За заслуги перед Отечеством» I и II степени, Отечественной войны II степени, Трудового Красного Знамени, двумя орденами Дружбы народов. Избирался депутатом Верховного Совета, был участником парада Победы 24 июня 1945 г. в Москве. Почетный гражданин города Смоленска.

Совсем скоро в нашей гимназии состоится областная читательская конференция по творчеству замечательного писателя, нашего земляка.

Встречи с писателем гимназистов и учителей в его заго-

родном доме на окраине Солнечногорска еще с 2008 года не забываются. Они положили начало творческим исканиям учащихся. Читали, обсуждали, инсценировали его произведения, смотрели художественные и документальные фильмы. Проводили читательские конференции, принимали участие в международной и областной конференциях. Подготовили и провели цикл передач по районному радио.

Нынешнее поколение учеников продолжило добрую традицию. Новая экспозиция к 90-летию Б.Васильева будет для нас уроком в истории, культуре, а главное – в правде жизни.

Несмотря на то, что бег времени уносит нас все дальше от событий Великой Отечественной войны, произведения Б.Васильева не допустят, чтобы из памяти ушли события, пламенный накал героизма нашего народа. Он ведет своих героев к Победе тем путем, который прошел сам, который видел,

оценил и пережил. Для него армия – школа жизни. В 17 лет добровольцем ушел на фронт. На его счету учеба в кавалерийской, пулеметной школе, академии бронетанковых войск, работа инженером-испытателем военной техники на Урале. Сын офицера, сам офицер. Судьба испытала его на прочность при выходе из окружения, преодолении последствий тяжелой контузии.

Откуда приходили герои повестей и рассказов Б.Васильева? 10 лет он собирался написать книгу о защитниках Брестской крепости, что потрясли его воображение. Посетил музей, казематы на берегу реки Мухавец. Так увидела свет повесть «В списках не значился», а потом по ее сценарию вышел художественный фильм «Я русский солдат».

У большинства героев Б.Васильева трагический конец. В первых, память о войне у него оставила «чувство трупного запаха». Во-вторых, этим он

предупреждал, что нельзя быть беспечным, легкомысленным, равнодушным, эгоистичным, надо всегда оставаться человеком. На примере повести «А зори здесь тихие» он показал нам поколение, унесенное войной.

В ряде произведений Б.Васильева, в том числе в повести «Завтра была война», нет военных сюжетов, командиров, боевых приказов. Есть человек в экстремальных условиях войны. Если запас нравственности позволяет, то он не потеряет своего достоинства.

Повести «Аты-баты, шли солдаты», «Вы чье, старичье?» и другие возвращают память даже тем, кто забыл, кому мы обязаны жизнью и свободой, кто не должен доживать свой век в одиночестве, домах престарелых, больницах с временным содержанием и хранить свои ордена в коробке из-под конфет.

В романе на бытовую тему «Не стреляйте белых лебедей»

поучительно и назидательно Б.Васильев напоминает, что каждое поколение в ответе за природу, за свой край. А нам, значит, за озеро Сенеж. Пусть оно всегда остается жемчужиной Подмоскovie. Пусть его посещают перелетные лебеди, а его чистота и красота будет нашим праздником.

Почти к каждому государственному празднику на экранах наших телевизоров идет художественный фильм «Офицеры» по одноименной повести Б.Васильева. Крылатая фраза «Есть такая профессия – Родину защищать» имеет к нам непосредственное отношение. Ее глубокий смысл напоминает, убеждает, обязывает каждого гражданина исполнить свой долг перед Отечеством.

Читайте Бориса Васильева, смотрите фильмы по его произведениям!

Евгения ГРУЗИНОВА,
Лидия МАЙОРОВА,
педагоги гимназии №6